

## Классный час «Первостроители города Нижнекамск»

### ЦЕЛЬ КЛАССНОГО ЧАСА:

- познакомить учащихся с историей родного города Нижнекамска;
- развивать устную речь, память, внимание;
- воспитывать любовь к родному краю.

### ХОД КЛАССНОГО ЧАСА

Я знаю, город будет!  
Я знаю, саду цвезть!  
Когда такие люди –  
В стране советской есть!

- – Как вы думаете, о чем говорится в стихотворении?
- – О каком именно городе?
- – Сколько лет нашему городу?

Сегодня на классном часе мы будем говорить о нашем любимом городе. Мы живем в цветущем молодом городе Нижнекамск, который занимал первые места на конкурсах в 2000, 2003, 2011 гг. по благоустройству. Это сегодня... Но, как говорится, Москва не сразу строилась, и нашему городу, чтобы достичь расцвета, нужно было время. Увы, мало осталось рядом с нами тех людей, которые были первыми строителями Нижнекамска. Поэтому каждая встреча с «историей» города, так важна и нужна настоящему и будущему...

В 2016 году-в год 50-летия города- в Доме дружбы народов г. Нижнекамска состоялась необычная встреча «Мы в жизни не знали счастливей судьбы». По инициативе городского совета ветеранов города были приглашены ветераны - первостроители и почётные граждане города



Ветераны вспомнили о коллегах, первом колышке и первых новостройках шестидесятых. Рассказывали о ярких событиях, связанных с созданием и развитием города, о совместном отдыхе и о трудностях, которые они с легкостью преодолевали.

На параде, посвященном юбилею города, Президент РТ Рустам Минниханов вручил первостроителям государственные награды.

На праздник нижекамцы вышли семьями и с друзьями, встречая знакомых, они радостно поздравляли друг друга с юбилеем родного города. Были среди гуляющих в парке «Семья» и люди, подарившие Нижнекамску свою молодость. Спустя 40 лет на праздничные торжества приехал первый директор и основатель музыкального училища имени Сайдашева, заслуженный артист РТ Лемар Джураев: «В 1966 году мы здесь ходили в резиновых сапогах, 7 лет я отдал этому городу - организовал хор, поднимал музыкальную культуру, создал хоровую студию. Благодарен, что меня не забыли, и пригласили на 50 -летие. Я очень рад. Город очень изменился, его не узнать, я теперь могу заблудиться. Помню свою улицу Тихая Аллея, там я сегодня тоже был, посмотрел Центральную библиотеку имени Тукая и парк, нам очень понравилось».

К его словам присоединяется и первая заведующая городского музея, которая возглавляла его почти 20 лет Альфия Миркашева: «Мы работали в те годы, когда все только начиналось, в том числе и музей. Он должен быть в таком городе, как памятник строителям нефтехимии. Я рада, что Нижнекамску 50 лет, он такой красивый, пусть процветает и дальше, ведь чем больше у нас таких городов, тем мы богаче и сильнее».

Нижнекамск – красивый молодой город, расположенный на левом берегу Камы, в излучине реки. Там, где сейчас раскинулся современный промышленный город, в древние времена шумела Чулыманская тайга. В конце девятнадцатого столетия знаменитые купцы Стахеевы приобрели на левом берегу Камы красивый участок земли под названием Святой Ключ. С того времени началось активное заселение Нижнекамского края. Декабрь 1960 года был ознаменован началом грандиозной стройки. Со всех краёв нашей огромной страны потянулись первостроители нового града на Каме – Нижнекамска, нефтехимического гиганта. Несмотря на молодость, г.Нижнекамск быстро развивается, не отставая от больших древних городов.

Первый жилой дом был возведён в 1961 году. А благодаря высокому темпу строительства, в 1966 году Нижнекамску уже был присвоен статус города. Благодаря четкому зонированию, промзона города отделена от жилых районов. Огромное значение при строительстве города уделялось развитию инфраструктуры. Школы и детские сады, магазины и библиотеки, театры и спортивные школы – инфраструктура города позволяет удовлетворить самые разнообразные запросы жителей города.

Город, созданный трудом двух поколений нижекамцев, сам пишет свою славную историю. В каждом проспекте, улице, площади заложено славное имя, событие или легенда.

Проспект Строителей назван в честь первостроителей города. Этот проспект выглядит сейчас более скромно, но он особо дорог сердцу каждого нижекамца, ибо он самый первый.

Также в 1996 году первостроителям был установлен памятник («мастерок») на месте остановки санно-тракторного поезда - на въезде в город из посёлка Строителей.



В память посещения нашего города в 1965 году Александра Пахмутова и поэт Николай Добронравов написали песню «Смелость строит города». (Можно прослушать песню.)

Она начиналась словами:

Может кто-то на Нижней Каме  
Вспомнит как-нибудь стариков,  
Кто закладывал первый камень  
Не стареющих городов.

Припев: Город нас переживет.

Городам не страшны года.

Смелость города берет,

Смелость города берет,

Смелость строит города.

Нижнекамцы заслужили эти замечательные строки за свои достижения

#### ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ КЛАССНОГО ЧАСА

- О чем сегодня мы говорили?
- Сколько лет исполнилось нашему городу?
- С какого года он получил статус города?
- Какие заводы нашего города знамениты на всю страну?
- Что нужно сделать, чтобы наш город оставался таким же зелёным и красивым?
- Какое участие вы можете в этом принять?